

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гудкова Сергея Андреевича на тему «Медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях с травматическим шоком на догоспитальном этапе в Арктической зоне Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

### 3.2.6 Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки)

Актуальность выполненной С.А. Гудковым диссертационной работы заключается в том, что возникновение травматического шока является одной из ведущих клинических и организационных проблем оказания медицинской помощи пострадавшим в условиях повседневной деятельности и при возникновении чрезвычайных ситуаций. Следует обратить внимание на то, что на этапах оказания экстренной медицинской помощи пострадавшим с шокогенной травмой, именно догоспитальный период имеет важнейшее значение для определения исхода лечения травмированного. Особенности сухопутных территорий арктической зоны обусловлены малой плотностью населения и недостаточно развитой дорожной сетью, что является факторами, затрудняющими оказание экстренной медицинской помощи пострадавшим на догоспитальном этапе. В связи с этим, актуальными задачами в рамках деятельности региональной службы медицины катастроф, скорой медицинской помощи и медицинских организаций, являются выявление особенностей эпидемиологии, структуры, механогенеза повреждений и объёма медицинской помощи пострадавшим с шокогенной травмой в условиях Арктической зоны РФ для обоснования рекомендаций по совершенствованию системы оказания медицинской помощи на догоспитальном этапе. Решению указанных выше задач и посвящена диссертация С.А. Гудкова.

Автором диссертационной работы представлены особенности структуры и механогенеза повреждений у пострадавших с шокогенной травмой при дорожно-транспортных и других происшествиях в Арктической зоне Архангельской области, проведена комплексная оценка объёма медицинской помощи на догоспитальном этапе, выявлены диагностические и лечебные дефекты при оказании экстренной медицинской помощи пострадавшим с шокогенной травмой, проведены клинико-организационные параллели, на основании чего представлены рекомендации по совершенствованию системы оказания медицинской помощи пострадавшим с травматическим шоком на догоспитальном этапе.

Новизна представленной диссертации определяется тем, что впервые в одном из областных центров, расположенных в Арктической зоне РФ (г.

Архангельск), на основе многофакторного анализа шокогенной травмы по материалам травмоцентра I уровня изучена структура, характер травм и повреждений; выявлена количественная и качественная зависимость, оценена степень тяжести пострадавших в зависимости от механогенеза и вида травмы; установлены региональные детерминантные возрастные, половые и социальные особенности пострадавших; оценены методы лечения с точки зрения их эффективности и исходов; дана сравнительная оценка тяжести шокогенной травмы на основе оценочных шкал и их значимости; обоснована и разработана организационно-лечебная и тактическая система мер по оптимизации оказания медицинской помощи пострадавшим на догоспитальном этапе эвакуации; изучена потребность областного травмоцентра I уровня г. Архангельска в специализированных койках для оказания медицинской помощи при шокогенной травме у взрослого населения.

Работа выполнена с использованием многофакторного анализа клинических, инструментальных, лабораторных и статистических данных.

Обращает на себя внимание четкость поставленных для решения цели задач исследования и аргументированность полученных выводов. Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечена достаточным объемом выборки, периодом наблюдения, использованием методологии исследования, соответствующей цели и задачам диссертационной работы, применением современных математико-статистических методов обработки и анализа данных, а также апробацией основных результатов исследования на научных конференциях и в опубликованных работах. Анализ данных выполнен с использованием современных компьютерных программ.

Выводы диссертации обоснованы, логически вытекают из результатов исследования и базируются на статистически значимых данных.

Замечаний и вопросов к представленным в автореферате результатам диссертационной работы нет.

### **Заключение**

Анализ материалов автореферата позволяют сделать заключение, что диссертационная работа Гудкова Сергея Андреевича на тему «Медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях с травматическим шоком на догоспитальном этапе в Арктической зоне Российской Федерации» является законченной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной научно-практической задачи – совершенствование системы оказания медицинской помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях с травматическим шоком на догоспитальном этапе в Арктической

зоне Российской Федерации, по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости, соответствует требованиям пунктов 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства России от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 № 662), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.080.01.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заведующий кафедрой медицины катастроф, доктор медицинских наук (14.01.17 - хирургия), доцент

Сергей Викторович Поройский

Подпись заведующего кафедрой медицины катастроф, доктора медицинских наук, доцента, Сергея Викторовича Поройского Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации заверяю:

Начальник управления кадров  
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

Н.Ю.Иваненко

29 марта 2024 года



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.  
Почтовый адрес: 400131, г. Волгоград, Площадь Павших борцов, д. 1.,  
Тел. 8 (8442) 38-50-05, Факс (8442) 55-17-70, e-mail: post@volgmed.ru  
сайт: <http://www.volgmed.ru/tu/>